
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

     
Referat af miljøtilsyn med, RGS Nordic A/S, Hornbækvej 657, 3100 Hornbæk 

 

Den 29. september 2022 har Helsingør kommune ført tilsyn med jeres virksomhed 

RGS Nordic, Hornbækvej 657, Hornbæk. 

Tilstede ved tilsynet var Jens Nord, Ib Christensen, Henrik og Andreas Johansen – 
alle som repræsentanter for virksomheden, samt Malene Kamstrup og Christina 
Moltke fra Helsingør Kommunes miljømyndighed. 
 
Tilsynet gav anledning til følgende bemærkninger:  
 
Jeg er i tvivl, om der findes koalescensfilter i jeres olieudskiller. Dette skal I derfor 
finde ud af. Hvis I ikke ved det på nuværende tidspunkt, skal I få Alfa til at tjekke 
det næste gang de tilser olieudskilleren. I skal også bede Alfa notere det, hvis de 
tjekker og skyller et eventuelt koalescensfilter. 
 
I skal gennemgå jeres indberetninger til Affaldsdatasystemet. Der ser ud til at være 
flere ting at justere – se afsnittet om affald længere ned i dette tilsynsreferat. 
 
Vi vil kontakte jer og følge op på ovenstående. 

 

I modtager uforvarende en del eternit, som er smidt i containerne med blandet 

byggeaffald. Vi vil anbefale jer at tage det op med afsenderne af affaldet og se om 

I kan påvirke dem ad den vej til en bedre sortering. 

 

I har fået en ny fyringsolietank – en skal registreres i BBR. De to transportable 

tanke: tek 7 og tek 15 er ved en fejl blevet registreret i BBR. Jeg sørger for at 

tilrette BBR med hensyn til tankene. 

 

Generelt 
Indretning og drift 
Vi besigtigede jeres sorteringsplads, hvor I holder byggeaffaldet inden for 
betonvæggene. Uden for betonvæggene har I bunker med beton, asfalt grus m.m.  
 
I får primært affald i blandede læs til grovsortering. Derefter sendes det ofte til 
yderligere sortering på Selinevej, hvor der kan foretages en finere sortering.  

RGS Nordic A/S 
Hornbækvej 657 
3100 Hornbæk 
 
 
Att.:  
Ib Christensen, ichr@rgsnordic.com 
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SIDE 2 

Helsingør Kommune 

 
Der er jævnligt lagt affald i containerne, som I ikke må modtage. Det drejer sig 
f.eks. om elektronik, batterier og eternit. Dette udsorterer I. 
 
Garage – I bruger kun garagen lidt og mest til at få maskiner i tørvejr.  I garagen er 
der en stor grav i værkstedet, den er lukket af med brædder og bruges ikke. 
 
Værksted - Da I ikke selv reparerer jeres maskinel bruges værkstedet kun lidt. 
Maskinellet er leaset og ved reparation og service kommer der folk udefra og 
ordner det. I har kun en enkelt traktor, der er jeres egen. 
 
I har meget lidt værktøj og værkstedet bærer præg af, at det ikke bruges til 
reparation mere. 
 

 
 
Luftemission 
I har udsugning i værkstedet og dette er ført over tag. 
Vi har ikke for nyligt modtaget klager over luftforurening. 
 
Spildevand 
Olieudskiller – olieudskilleren tømmes planmæssigt af Alfa Specialaffald.  
 
Ifølge vilkår nr. 12 i miljøgodkendelsen skal I ”rengøre eventuelt koalescensfilter”. 
Det er således uklart, om der er koalescens eller ej. Jeg kan generelt ikke finde 
oplysninger om olieudskilleren. Jeg har spurgt Alfa og de kunne heller ikke oplyse 
om der er koalescensfilter. Hvis i selv har oplysning om det, skal I oplyse det til 
mig, og ellers skal I få Alfa til at notere det, næste gang de tilser udskilleren.  
 
Hvis der er koalescens i udskilleren, skal alfa også skylle filteret og huske at notere 
det, så vi kan se at det er gjort.  
 
Olieudskillerens alder er tidligere blevet vurderet til ca. 1994.  
 



 

 

SIDE 3 

Helsingør Kommune 

Ifølge jeres miljøgodkendelse skal olieudskilleren tæthedsprøves hvert 10. år. 
Udskilleren er prøvet i juni 2016 og skal dermed prøves igen i juni 2026. 
 
Spildevand fra samletanke – I har i alt 3 samletanke til spildevand. Alle tankene 
tømmes med slamsuger og indholdet køres til kommunalt renseanlæg. 
 
2 samletanke til spildevand fra sorteringspladsen - I har to samletanke, der aftager 
overfladevand fra sorteringspladsen. En stor del af vandet bruges til overrisling af 
de samme arealer, som det kommer fra. En del af vandet køres dog også væk til 
kommunalt renseanlæg – I har spildevandstilladelse fra 11. september 2000. 
 
1 samletank til spildevand fra vaskeplads, kontor og boliger - forbindelse med 
tilsynet har I fremsendt placering og oplysninger om samletanken, der blev 
etableret i 2016. Tanken er på 8.000 liter Den tømmes ca. en gang ugentligt. 
 

 
Placering af 8.000 l samletank til vaskeplads m.m. 
 
Støj 
Vi har ikke modtaget klager over støj i nyere tid. 
I husker at anmelder brug af hydraulikhammer på forhånd. 
 
Tankanlæg – I værkstedet opbevarer I to tomme transportable entreprenørtanke 
på 1500 og 2500 l – disse er registeret som Tek7 og Tek15 i BBR. Transportable 
tanke skal dog ikke registreres – jeg sørger derfor for at slette dem fra BBR.  
 
I 2019 har I desuden fået en 1.200 l overjordisk fyringsolietank, der forsyner den 
bygning I lejer ud, ved siden af kontoret (virksomheden der, er lige gået konkurs, 
så den står nu tom). Vi registrerer tanken i BBR. 
 
I værkstedet har I desuden en 5.900 l dieseltank og en stor tank til Addblue. 
 
Oplag af olie og kemikalier  
Olierum –  her har I en stor fin spildbakke hvorpå der står dunke med nye 
produkter samt tromle til oliefiltre og tromle til tomme spraydåser. 



 

 

SIDE 4 

Helsingør Kommune 

 
Registrering af affald i Affaldsdatasystemet 
Der er rod med flere indberetninger i affaldsdatasystemet- jeg har vedlagt 
udtrækket fra systemet.  
 
Der er et par enkelte fraktioner, der springer i øjnene, men der kan sagtens være 
mere. Det drejer sig bl.a. om: 

 At en stor del af jeres metalaffald er registeret som metal fra landbrug 
(EAK 020110) – også omtalt ved sidste tilsyn. 

 I har en usædvanlig stor mængde dæk - 1300 t - i 2021. Disse er desuden 
angivet med behandlingsformen forbrænding?  

 Der er angivet meget blandet bygningsaffald til deponering – er I sikre på 
at der bliver valgt den rigtige behandlingsform? (I anden anledning har jeg 
set på Multiflyts affald – det ser ud til at de afleverer op imod 160 tons 
årligt, der bliver registreret med behandlingsformen ”deponi”). 

 
I modtager uforvarende affald, som I ikke skulle have haft, fordi det kommer ind 
med de blandede containere. Det drejer sig bl.a. om elektronik og batterier, som i 
samler i pallebeholdere og bure i værkstedet, under tag og på fast gulv. Derudover 
får i også en del eternit ind. I år har I anmeldt og fået anvist ca. 50 t eternit. 
 
Offentliggørelse  
Helsingør Kommune skal offentliggøre denne tilsynsrapport digitalt på 
www.dma.mst.dk. Hvis I har nogen bemærkninger til dette brev, så bedes I 
venligst sende dem til mig inden den 2. november.  
 

Virksomhedens navn RGS Nordic A/S 

Virksomhedens adresse Hornbækvej 657, 3100 Hornbæk 

CVR 15084790, p.nr. 1002.966.276 

Listepunkt K206  

Virksomhedstype Virksomheder der forbereder affald 

til nyttiggørelse 

Baggrund for tilsynet Basistilsyn 

Dato for tilsynet 29. september 2022 

Der er ført tilsyn med: Hele virksomheden 

Ny jordforurening? Nej 

Nye påbud, forbud eller indskærpelser? Nej 

Konklusion på virksomhedens seneste 
indberetninger om egenkontrol 

Ikke aktuel 

Gav seneste indberetninger om 
egenkontrol anledning til nye påbud, 
forbud eller indskærpelser? 

Ikke aktuel 

 

Med venlig hilsen 

Christina Moltke 

  

http://www.dma.mst.dk/


 

 

SIDE 5 

Helsingør Kommune 

 

Fotos 

 

 
Værksted, bure til elektronikaffald m.m. 

 

 
Garage med grav 

På www.helsingor.dk/databeskyttelse finder du oplysninger om, hvordan kommunen 
behandler personoplysninger samt kontaktoplysninger på vores databeskyttelsesrådgiver. 

http://www.helsingor.dk/databeskyttelse
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Helsingør Kommune 

 

 
Spildbakke 

 

 
Stor tank til addblue 

 

 



 

 

SIDE 7 

Helsingør Kommune 

 
Samletanke til spildevand fra sorteringspladsen 

 

 
Sorteringspladsen – bunke til deponi 

 

 
Frasorteret bunke eternit, der er kommet ind sammen med blandet affald 
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Helsingør Kommune 

 

 
Sorteringspladsen – bunke beton 

 

 
Sorteringspladsen – bunker med asfalt, grus m.m. 

 

 
Bildæk 



 

 

SIDE 9 

Helsingør Kommune 

 

 
Træ til genanvendelse 

 

 
Stenuld til genanvendelse hos Rockwool 


